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Storlekar: XS (S) M (L) XL (2XL) 3XL 
Garn och garnåtgång: Brushed Armonia (75% Merinoull sw, 25% Nylon)  
9 (9) 10 (11) 11 (12) 13 nystan i färg 4150 
Tillbehör: 3 knappar 
Rekommenderade stickor: Rundsticka 3,0 mm (40 och 80 cm) Eventuellt 
strumpstickor 3,0 mm 
Stickfasthet: 27 m x 40 v i smockmönster på sticka 3,0 mm = 10 x 10 cm Passar inte 
sticktätheten, måste du prova med tunnare eller tjockare stickor. 
Mått: Bystvidd: ca 91 (99) 104 (110) 116 (124) 130 cm Rygglängd: ca 58 (60) 62 (64) 66 
(69) 72 cm 
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KJELLERUP DAMPOLO 

Beskrivning 

Tröjan stickas uppifrån och ner; bakstycket först, för att därefter plocka upp maskor i 
axlarna till framstyckena, som efter tröjans klassiska knappkant mitt fram, samlas 
under ärmhålen till en gemensam bål. Ärmmaskorna plockas upp längs ärmhålet, 
detsamma gäller för kragen längs halskanten. 

Var uppmärksam på nedanstående diagram, som visualiserar det genomgående 
mönstret på tröjan. Diagrammet visar endast en enda rapport, som ska upprepas, och 
följs nedåt i arbetet. Det kan därmed vara skillnad på, från botten i diagrammet, om det 
startas traditionellt från höger eller mitten. 

Alternativa garn* 
Armonia, Cotton 8, Hjerte Alpaca, Perle, Blend Bamboo, Arezzo, Hjerte Fine Highland 
Wool, Basic, All Seasons, Organic 350 eller Wool Silk. 

*Var uppmärksam på garnåtgången vid alternativ kvalitet, då löplängden på garnet inte 
alltid är densamma. Det kan också vara nödvändigt att byta stickornas tjocklek. 

Stickförkortningar 
m = maska/maskor, v = varv, r = rätmaska, a = avigmaska, nyst = nystan, fg = färg,  
omg = omgång/varv, ihop = tillsammans 

Diagram 
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Bakstycke 

Lägg upp 24 (26) 28 (30) 32 (34) 36 m på sticka 3,0 mm till höger bakstyckesaxel, och 
sticka efter mönster i diagram tills arbetet mäter 2 cm. Första varvet i diagrammet 
stickas från avigsidan. Observera att första och sista maskan är kantmaskor som alltid 
antingen tas löst av eller stickas slätt, allt beroende på sidan som stickas, om inte annat 
anges. 

Halsen formas med nya maskor runt halsringningen. Vi rekommenderar att du antingen 
lägger upp som ögel- eller kedjeupplägg, sistnämnda även kallat stickat upplägg: 

Varv 1 (rätsidan): Lägg upp 2 nya m, sticka efter mönster i diagram varvet ut. 

Varv 2 (avigsidan): Lyft första m löst av a med garnet framför arbetet, sticka efter 
mönster i diagram varvet ut, lägg upp 3 nya m i förlängning av arbetet. 
Ta av garnet, och låt maskorna vila. Sticka vänster bakstyckesaxel spegelvänt. 
Höger och vänster bakstyckesaxel samlas därefter med nya maskor i mitten av arbetet. 
Sticka därför maskorna på vänster bakstyckesaxel efter mönster i diagram,  
lägg upp 44 (48) 48 (52) 52 (56) 56 nya m, och sticka maskorna på höger bakstyckesaxel 
efter mönster i diagram. 
Sticka rakt ner i mönster efter diagram tills arbetet totalt mäter cirka 17,5 (18,5) 19,5 
(19,5) 20,5 (21,5) 22,5 cm, mätt från axelsöm och ner till de öppna maskorna. 
Bakstycket formas ytterligare, som vid halsringningen, med nya maskor runt ärmhålen: 

Varv 1 (rät- och avigsidan): Lägg upp 1 ny m, sticka efter mönster i diagram varvet ut, 
lägg upp 1 ny m i förlängning av arbetet. 

Sticka efter varv 1 totalt 5 gånger. 

Varv 2 (avigsidan): Lägg upp 2 nya m, sticka efter mönster i diagram varvet ut, lägg upp 
2 nya m i förlängning av arbetet. 

Bakstycket består därefter av totalt 116 (124) 128 (136) 140 (148) 152 m.  
Låt maskorna vila. 
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Framstycke 

Längs vänster bakstyckesaxel, från rätsidan, plockas 24 (26) 28 (30) 32 (34) 36 m upp på 
sticka 3,0 mm till vänster framstyckesaxel. Sticka efter mönster i diagram tills arbetet 
mäter 4,5 cm. Observera att även första och sista m här är kantmaskor som alltid 
stickas slätt, om inte annat anges. 

Halsen formas med nya maskor runt halsringningen: 

Varv 1 (rätsidan): Lägg upp 1 ny m, sticka efter mönster i diagram varvet ut. 

Varv 2 (avigsidan): Lyft första m löst av r med garnet bakom arbetet, sticka efter 
mönster i diagram varvet ut, lägg upp 1 ny m i förlängning av arbetet. 

Sticka efter varv 1 och varv 2 tills varv 1 totalt är stickat 3 gånger (5 ökningar). 

Varv 3 (avigsidan): Lyft första m löst av r med garnet bakom arbetet, sticka efter 
mönster i diagram varvet ut, lägg upp 2 nya m i förlängning av arbetet. 

Varv 4 (rätsidan): Lägg upp 2 nya m, sticka efter mönster i diagram varvet ut. 

Varv 5 (avigsidan): Lyft första m löst av r med garnet bakom arbetet, sticka efter 
mönster i diagram varvet ut, lägg upp 3 nya m i förlängning av arbetet. 

Vänster framstycke består därefter av totalt 36 (38) 40 (42) 44 (46) 48 m. 

Det läggs nu upp maskor till mitten av framstycket, vilket inkluderar maskor till 
knappkant. Avigsidan: Lyft första m löst av a med garnet framför arbetet, sticka efter 
mönster i diagram varvet ut, lägg upp 12 (12) 12 (16) 16 (16) 16 nya m i förlängning av 
arbetet, placera en markör, lägg upp ytterligare 6 nya m i förlängning av arbetet. 

De 6 sist upplagda maskorna utgör framstyckets knappkant, och stickas i 1x1 resår ner 
tills framstyckena samlas, medan mönster i diagram fortsätts över framstyckets övriga 
maskor: 

Varv 1 (rätsidan): Lyft första m löst av r med garnet bakom arbetet, sticka 1x1 resår (1 a, 
1 r) fram till markör, sticka efter mönster i diagram varvet ut. 

Varv 2 (avigsidan): Lyft första m löst av a med garnet framför arbetet, sticka efter 
mönster i diagram fram till markör, sticka 1x1 resår (1 r, 1 a) varvet ut, sista m stickas a. 

Sticka efter varv 1 och varv 2 tills knappkanten mäter totalt cirka 11,5 cm. 

Ta av garnet, och låt maskorna vila. Sticka höger framstyckesaxel spegelvänt. 

Var uppmärksam på att det på höger knappkant stickas knapphål. Ett knapphål stickas 
genom att 2 m stickas r ihop följt av ett omslag. Knapphålen stickas cirka 2 cm från topp 
och botten, samt mitt i knappkantens cirka 11,5 cm längd. 
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Vänster och höger framstyckesaxel samlas därefter genom att låta vänster knappkant 
överlappa den högra. Sticka därför maskorna på höger framstycke efter mönster i 
diagram fram till markör, placera stickan med vänster framstyckes knapphålsmaskor 
framför stickan med höger framstyckes maskor. Sticka r genom respektive en m på 
vänster knappkant och nästa m på höger knappkant, upprepa från * till * 
knappkanternas maskor ut. Sticka maskor på vänster framstycke efter mönster i 
diagram varvet ut. 

Framstycket består därefter av totalt 102 (106) 110 (122) 126 (130) 134 m. 

Sticka rakt ner i mönster efter diagram tills arbetet totalt mäter cirka  
17,5 (18,5) 19,5 (19,5) 20,5 (21,5) 22,5 cm, mätt från axelsöm och ner till de öppna 
maskorna. 

Framstycket formas ytterligare, som vid halsringningen, med nya maskor runt ärmhålen: 

Varv 1 (rät- och avigsidan): Lägg upp 1 ny m, sticka efter mönster i diagram varvet ut, 
lägg upp 1 ny m i förlängning av arbetet. 

Sticka efter varv 1 totalt 5 gånger (totalt 10 ökningar). 

Varv 2 (avigsidan): Lägg upp 2 nya m, sticka efter mönster i diagram varvet ut, lägg upp 
2 nya m i förlängning av arbetet. 

Framstycket består därefter av totalt 112 (116) 120 (136) 140 (144) 148 m. 

Bål 
Framstycket samlas därefter med bakstycket, medan det på första varvet läggs upp nya 
maskor i ärmhålen: 

Sticka därför maskorna på framstycket efter mönster i diagram, lägg upp  
10 (10) 14 (16) 16 (20) 24 nya maskor, sticka maskorna på bakstycket efter mönster i 
diagram, lägg upp 10 (10) 14 (16) 16 (20) 24 nya maskor, placera en markör för varvstart. 

Bålen består därefter av totalt 248 (260) 276 (304) 312 (332) 348 m. 

Sticka runt över fram- och bakstycke, efter mönster i diagram tills arbetet mäter totalt 
cirka 58 (60) 62 (64) 66 (69) 72 cm, mätt från uppläggskanten i axeln till de öppna 
maskorna på bakstycket. 
Maska av. 
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Ärm 
Med rundsticka 3,0 mm, alternativt med strumpstickor 3,0 mm,  
plockas 92 (96) 100 (104) 108 (112) 114 m upp runt längs ärmhålet. Sticka runt i 
mönster efter diagram tills arbetet mäter totalt cirka 15,5 (17,5) 16,5 (17) 15,5 (15,5) 
16,5 cm. 

På resten av ärmen stickas det löpande minskningar. Vid en omgång med minskningar 
stickas de första 2 maskorna räta tillsammans, varefter det stickas runt i mönster efter 
diagram fram till de sista 2 maskorna, som stickas vridet räta tillsammans. Första varvet 
med minskningar stickas här. 

Upprepa varvet med minskningar vid cirka var 1,5:e cm totalt 18 (18) 20 (21) 22 (22) 22 
gånger (antal maskor därefter: 56 (60) 60 (62) 64 (68) 70 m). 

Sticka ytterligare 2 cm efter mönster i diagram. 

Maska av. 

Sticka den andra ärmen efter samma tillvägagångssätt. 

Krage och halskant 
Med rundsticka 3,0 mm, alternativt med strumpstickor 3,0 mm,  
plockas 105 (109) 115 (121) 125 (131) 137 m upp jämnt fördelat genom att sätta fast 
garnet från rätsidan av höger framstycke inklusive maskorna till höger knappkant, och 
sticka upp till höger axelsöm, över bakstycke till vänster axelsöm och ner till vänster 
framstycke inklusive maskorna till vänster knappkant. 

Kragen stickas fram och tillbaka på stickor i 1x1 resår (1 r, 1 a), med öppning mitt fram: 

Varv 1 (avigsidan): Lyft första m löst av a med garnet framför arbetet, sticka 1 a, 1 r 
upprepa från * till * varvet ut, sista m stickas a. 

Varv 2 (rätsidan): Lyft första m löst av r med garnet bakom arbetet, sticka r över r, a över 
a, upprepa från * till * varvet ut, sista m stickas r. 

Upprepa varv 1 och varv 2 tills kragen mäter 11 cm. 

Maska av i resår på nästa avigsida. 

Montering 

Fäst alla lösa trådar och montera knappar på vänster knappkant. 

Stickas tröjani det rekommenderade garnet Brushed Armonia från Hjertegarn, 
rekommenderar vi att tröjan tvättas i lite ullschampo, samt att den efter tvätt torkas på 
en handduk liggande platt. Därigenom undviker du att tröjan vidgas under torkningen. 
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Posta och dela gärna din Kjellerup på instagram och tagga @hjerte_garn 

Design av Sofie Thuesen Christoffersen för Hjertegarn 


